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Маса гнізда на 21 добу вірогідно була більша у свиноматок, що 
відносяться до класу М+ (62,79 кг), цей показник вище за середнє 
значення по стаду на +11,84 кг (Р<0,001). Вірогідно менший показник 
був у свиноматок з класу М- (35,93 кг) (Р<0,001). 

Висока кількість голів на час відлучення залишилася у гніздах 
свиноматок, що відносяться до класу розподілу М+ (10,80 голови), що 
вірогідно переважає середнє значення по стаду на +1,93 голови 
(Р<0,001). При цьому матки класу М+ (124,63 кг) вірогідно переважає за 
показником маси гнізда на час відлучення (Р<0,001). 

Потрібно відзначити, що показник середньої маси однієї голови у 
гніздах маток усіх класів розподілу близький до середнього по стаду і 
коливається в межах 11,37 кг….11,53 кг. 

Отже, селекція за індексом материнських якостей є ефективною.  
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Постановка проблеми. Промислову технологію свинарства 

характеризують потоковість і сувора ритмічність виробничого процесу, 
високий рівень інтенсивності відтворення і відгодівлі, оптимальний 
рівень механізації та автоматизації виробництва, високоякісна та 
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стандартна продукція. У зоотехнічному відношенні промисловий спосіб 
виробництва свинини полягає в рівномірному відтворенні та у 
відгодівлі поголів’я на всіх технологічних стадіях, в максимальному 
використанні біологічної властивості свині до швидкого розмноження й 

росту, в експлуатації поголів’я в умовах замкнутого простору, штучного 
мікроклімату та обмеженого руху [1].  

Стан вивчення проблеми. Підвищення продуктивних і племінних 
якостей свиней у значній мірі обумовлено розробкою теоретичних і 
практичних питань, що спрямовані на вивчення закономірностей 
росту свиней. Це дозволить оцінити племінних тварин у ранньому 
віці і таким чином скоротити період зміни поколінь і отримати більш 
високий ефект селекції за відгодівельними якостями свиней. Тому 
останнім часом ведуться дослідження визначення показників 
інтенсивності формування тварин за методикою Ю.К.Свєчина [2] що 
визначаються як різниця відносної швидкості росту у суміжні вікові 
періоди (2-4 і 4-6 міс.) В.П.Коваленко запропонував уточнити 
методику професора Ю.К.Свєчина і доповнив її новими критеріями 
оцінки: рівномірності і напруги росту молодняку, що дає змогу краще 
прогнозувати майбутні відгодівельні та відтворні якості тварин [3].  

Матеріал та методика досліджень. Комплексний показник 
відтворювальних якостей визначався за методикою В.А.Коваленка, 
нові критерії росту та розвитку визначали за методикою Ю.К.Свєчина у 
модифікації В.П.Коваленка та С.Ю. Болілої. Економічну ефективність 
розраховували за загальноприйнятою методикою визначення 
економічної ефективності.  

Суть рекомендованої технології. У задачу досліджень входило 
визначення динаміки живої маси молодняку, отриманого від 
свиноматок з урахуванням різних селекційних індексів - індексу 
вирівняності гнізд та індексу життєздатності. За динамікою живої маси 
молодняку, отриманого від свиноматок різних методів відбору, з 
урахуванням селекційних індексів, встановлено, що найбільшу живу 
масу 8,6 кг мав молодняк, отриманий від маток з більшим показником 
індексу вирівняності гнізд, і  переважав на 0,6 кг молодняк, отриманий 
від маток з меншою вирівняністю гнізд. Аналогічна тенденція переваги 
спостерігалася і  в наступні вікові періоди: молодняк цієї групи мав 
живу масу 19,5 кг, що більше на 1,9-0,9 кг у порівнянні цього показника 
відповідно у класах. Так, молодняк цієї групи мав більшу масу у 4міс. –    
48,4 кг і  у віці 6 міс. – 87,2 кг 

Залежно індексу життєздатності свиноматок спостерігалася 
аналогічна тенденція переваги молодняку, отриманого від маток з 
більшим показником цього індексу. Молодняк цього класу мав більшу 
масу у віці 45 діб - 8 кг, на час відлучення  - 17,5 кг, високо достовірно 
переважаючи за цим показником своїх аналогів на 1,5 кг, а також у віці 
4 міс. – 45, 4 кг і 6 міс. – 88,2 кг. 
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За новими  критеріями  росту молодняку різних класів розподілу – 
інтенсивністю росту, рівномірністю росту та  напругою росту. Так, 
більш інтенсивніше розвивався молодняк, отриманий від свиноматок 
залежно індекс життєздатності;  у цій групі була відмічена  більша 

напруга росту (0,384) та індекс рівномірності росту (0,187).  
Найбільша кореляційна залежність спостерігалася у молодняку, 
отриманого від свиноматок залежно індексу життєздатності  
свиноматок: +0,895 (на час відлучення) і +0,693 у період дорощування 
поросят; аналогічна тенденція спостерігалася і у віці 6 місяців – 
коефіцієнт кореляції дорівнював - 0,286. 

Вартість додаткової продукції склала 15867,9 грн. з урахуванням 
недоотриманої продукції. 

Висновки та пропозиції. На основі отриманих результатів 
залежності відтворювальних якостей свиноматок із селекційними 
індексами можна зробити висновок, що  найбільші відтворювальні 
якості отримані у свиноматок залежно нового індексу – до індексу 
життєздатності свиноматок,  а цей показник в певній мірі визначає 
напруженість ембріогенезу напруженість ембріогенезу, а також 
скоростиглість приплоду поряд з індексом вирівняності гнізд у 
модифікації В.П. Коваленка. Тому цей показник доцільно розглянути як 
новий критерій оцінки відтворювальних якостей свиноматок, про що 
свідчить отриманий економічний ефект на 50 голів свиноматок при 1,8 
опоросах за рік. 
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